

老教师

石林 (崇阳)

天愈高云渐淡
原以为枝枯了叶落了
该是你退休的时候了

一阵阵西风枯瘦了你的身影
琅琅读书声中你摇晃着身子
爬上新教学楼
一件旧大褂
如风中飘扬的旗帜
你苍老的枝头春风依旧
难怪枯枝上的那枚秋叶
久久不肯离去

夕阳在山
黄昏将近
村头秋蝉仍然紧抱枝头
天空飞过一群人字大雁
星辰渐渐远离了朗朗天空

晚风荡来
落叶飘起
秋天慢慢走进了深巷
风中传来你生生不息的教诲
化作了春风春泥

一根教鞭

——献给乡村教师父亲

陈荣辉 (通山)

是驱使一群墨黑的蝌蚪
在荷塘中试游
是驱逐一群喧喳的雏雀
在田野里练习
是驱赶一群茸毛的鸭子
在河流上初泳

一根教鞭
是父亲的法宝
挂在那里
是高举的严厉
安静了山野放荡的牛铃
教化着几许懵懂与无知
端正几棵稚嫩
划亮几度迷失的目光

一根教鞭
可指点江山文字
可粪土当年万户侯
可赞秦砖汉瓦
可扬五千年意气中华

一根教鞭
是父亲清瘦的身影
有竹的骨节
鞭笞功利
激励奉献
为希望扬鞭

一根教鞭
清正在那里
是父亲的缩影
一生的写照

老师,您辛苦了!



红烛颂

徐泰屏 (赤壁)

你用如豆的光芒,定格为永远亮丽的风
采。

以燃烧的方式,照亮人们前行的脚步——
你用整个生命撕裂浓重的黑暗帷帐,把光明的
种子撒播在一颗颗心灵的土地上。

谁说蜡炬成灰泪始干?

纵然荀子的《劝学》已淡作尘封的文字,纵
然韩愈的《师说》已成为岁月的经典;但你灯火
的容颜依旧不改,你燃烧的性格永远没变。一年
又一年,你总是默默地燃烧自己,默默地照
亮别人——为的是把一个铭心的承诺,化作一
代代人明丽的生活。

一次次的浇水,一次次的施肥——你用心
血催开含苞的花蕾,用思想丰富芳草的颜色。

尽管四季中隐藏着许多的风霜雨雪,尽管
旷野里疯长着许多的荆棘杂草,但你总是带着

执教至深秋

陈文访 (通山)

立秋过后,秋意一点点沁入天地之间。

坐在窗口办公的我,偶遇一丝凉风,似有
寒意袭来。不禁往窗外望了望,视线不经意地
定格在了那颗杨树上,一片树叶在寒风的吹剥
下,瑟缩地颤抖着,是季节的叹息,还是大自然
一份特意的留恋?

曾记得,那年刚踏上中学教台时,我英姿
焕发,明亮的眸子里涌动着青春的光彩。上课
时,我激情洋溢,一时眉飞色舞,一时优雅温
婉,引得学生们凝神细听,津津有味。

在以后的日子里,我每上一节课,犹如迈
上人生征程新的一步;在呕心沥血中,我淘洗
着自己的心灵;在备尝艰辛的探索过程中,去
寻找浸润学生的那滴甘泉。一次次默默地看
着东方的天空泛起了鱼肚白;有时深夜下班回
家,我望着天空,星星眨巴着眼睛,似乎也认为

我和学生一起交出了一份发奋而满意的答卷。

阳春三月,我带着学生去采风,让他们用
灵秀的笔尖去触摸绿色生命的萌动;夏日炎
炎,我让学生们来到操场边的樟树林,愉快地
拍摄了自己生命勃发的倩影;秋高气爽,我指
着天空对学生说,我们要做那长空中的飞雁,
“晴空一鹤排云上,便引诗情到碧霄”;立冬过
后,每每在讲解作文的立意时,看到窗外一片
片树叶簌簌地往下落,我就提问学生,你还记
得吗:“落红不是无情物,化作春泥更护花”。
这是生命的写照,这叫做“捧着一颗心来,不带
着一根草去”的心灵抉择。

春去夏来,寒来暑往。就这样,我的青春
悄悄流逝,化作一泓溪水滋润了学生求知的
心灵;它又是一轮暖阳,在学生的心空徐徐升起,
洒下温暖和希望。

深深的爱恋,在雨露丰沛的土地上,辛勤栽培
着年年的期冀和希望。

把真情化作丝丝缕缕的呵护,把真爱化作
点点滴滴的甘霖——你在培养和哺育中描绘
一幅永不凋谢的风景,为春夏秋冬的年华放飞
七彩的梦想。因为在你心中,所有的花草树木
都是未来和硕果,都是美轮美奂的生命春天!

岁去岁来,芳菲浓郁的土地上,摇曳着你
迷人的风姿,在花花绿绿的背景上,留下一串
串无悔的足迹。当日子在你的劳作中而姹紫
嫣红的时候,你欣慰的笑脸,是人世间最美丽
的一朵芳蕊!

一转眼,我在这片绿色的土地上马不停蹄
地干了16年,送走了一批又一批优秀的学生,
也留下了物是人非,依然那么清晰的思念。

如今,远方不时有鸿雁传书,给我送来一
缕缕温馨的祝福;咫尺天涯的对话框中盛满了
“老师您好”的美丽笑容。

清晨起床,照镜梳发,皱纹似一圈圈涟漪
在面容荡漾。我好像窗外那片树叶在竭力的
弹奏着生命的乐章。虽然受过秋风秋雨的剥
落,但我享受到了“淡泊以明志,宁静而致远”的
高洁情趣。那颗曾经飘泊的心被春雨洗过,
清透而爽朗;被笑容温润过,甜蜜而芳醇。

“夕阳无限好,只是近黄昏”。夕阳的霞
光映红了半边天,也染红了大地。我将挽着那
片秋叶,夹着课本,望着秋高气爽的远方,伴着
淡远高邈的那棵树,站立成一道亮丽的风景。

美丽的秋胖子

王坪 (市直)

弟弟,在蒸笼似的玉米地里穿梭,十分压抑,
衣服湿透透的。叶子和身体亲密接触,在脸
和胳膊上留下一道道划痕,即使头戴草帽,
身穿布衣长裤,也难幸免。有时玉米叶上趴
着“肌毛虫”,一不留神就会爬到人身上,留
下一个个红肿疼痛的疙瘩,几天都消不了。
最怕的是撞到马蜂窝,刺得浑身红一块,紫
一块,如果刺了眼皮,一连几天睁不开眼,那

真是痛不堪言。

秋日的夜晚,借着皎洁的月光,各家各户
一家人围坐在大簸箕旁掰玉米粒。老人讲着
故事,小孩唱起动听的歌谣,猜谜语,摆龙门
阵,减轻疲劳。常常要掰到深更半夜,大拇指
和手心都磨出了血丝,真可谓“谁知盘中餐,粒
粒皆辛苦”。

如果说玉米是秋天的美男子,那大片大片

的白棉花,就是俏女人了。到了采摘时节,偌
大的棉田犹如天幕,那采棉女就是漂浮在天幕
上的彩云。女人们穿梭在棉田里,欢声笑语,
充满丰收的喜悦。

田野里,还有那一畦畦堆黄叠翠的黄豆、
绿豆、芝麻,硕果满身;一行行茁壮向上,亭亭
玉立的红高粱,喜气洋洋;一垄垄千藤万缕,被
墨绿覆盖的红薯,总想破土而出,一展红颜;沟
边地头风度翩翩,昂首挺立的向日葵,满脸花
彩,笑容可掬;那一片片色彩斑斓,万花摇曳的
荞麦,更使秋田繁花似锦,美不胜收……这些
农作物,以其各自的色彩,各自的风韵,打扮着
秋天,打扮着“秋胖子”,使它更加丰盈多彩,美
丽可爱。

生活走笔

sheng huo zou bi

白露过后,天气凉,秋收忙,淌金流银的收
获季节,俨然成了美丽的富翁肥婆,村里人亲
昵的称它为“美丽的秋胖子”。

我的老家苏北平原,大片大片的玉米是
秋天里土地的主角。粗壮的玉米杆,载着沉
甸甸的玉米棒,在秋风中摇曳,吞吐着天地
精华,一天天膨胀丰满成熟。最难忘的是掰
玉米,那是很苦很累的农活。母亲带着我和

弟弟,在蒸笼似的玉米地里穿梭,十分压抑,
衣服湿透透的。叶子和身体亲密接触,在脸
和胳膊上留下一道道划痕,即使头戴草帽,
身穿布衣长裤,也难幸免。有时玉米叶上趴
着“肌毛虫”,一不留神就会爬到人身上,留
下一个个红肿疼痛的疙瘩,几天都消不了。
最怕的是撞到马蜂窝,刺得浑身红一块,紫
一块,如果刺了眼皮,一连几天睁不开眼,那

真是痛不堪言。

秋季温度降低,人的食欲逐渐增强,
消化力也提高,正是弥补由于夏天
气温炎热造成营养不足的好季节。同
时这个时候又是收获的季节,是安排饮
食的最好季节。不过,对于现代人而
言,“长秋膘”未必是一件“好事”。若热
量摄入过剩,就会转化成脂肪堆积起
来,而无益于身体健康。

“长秋膘”需谨慎

秋季温度降低,人的食欲逐渐增强,
消化力也提高,正是弥补由于夏天
气温炎热造成营养不足的好季节。同
时这个时候又是收获的季节,是安排饮
食的最好季节。不过,对于现代人而
言,“长秋膘”未必是一件“好事”。若热
量摄入过剩,就会转化成脂肪堆积起
来,而无益于身体健康。

睡眠调节

另外,秋季天高风劲,使肺气收敛,

因此睡眠应做到“早睡早起”。深秋时
节气候较寒冷,不宜终日闭户或夜间蒙
头而睡,要养成勤开窗通风,夜间露头而
睡的习惯,保持室内空气流通,减少
呼吸疾患。

秋季养生小贴士:

“三多”:多喝水、多运动、多休息

中国健康教育中心主办:

安利纽崔莱
营养中国行

主办:三慧、雅诗兰黛、雅漾、兰芝、菲斯小铺、
思亲肤、婵真、香奈儿、阿玛尼等国际化妆品

诚招各县市经销商 招商电话:15997976058

世相小说

shi xiang xiao shuo

后花园变迁

杨华 (咸安)

苦竹乡是贫困山区,乡里的税务所年年税
收任务难以完成,楼房也破旧,干部待遇数全县
倒数。

税务所后有块偌大的后花园,已荒芜多年。
那年张一被调到税务所当所长。张一最大的
嗜好就是游泳。苦竹乡别说游泳馆,连个像
样的水库都没有,小河沟倒是有一条,水流量小
得时断时续。于是,副所长就以修缮楼房为名,
找上级拨款,在空地挖了游泳池。张一茶余饭
后就到游泳池里展现身姿,下属们围着兴致勃勃
的所长,陪他下水,爱好游泳的也多了起来。

继张一之后来的是李二。李二不会游泳,
也讨厌别人游泳。一次李二溜达到后院,看
到池子里男男女女像煮饺子一样扑腾不已,一
声没沉转身走了。次日他在会上训斥,男女在一
块坦胸露肚成何体统?此后,游泳池再没有
人去了。

李二一到任,看到破旧的办公楼,就想为所
里造一栋幸福楼。接下来,他马不停蹄地到县
市要建筑款。工夫不负有心人,不久就来了
500万,轰轰烈烈,高大阔气的办公楼不到一年
就盖好了。所里一共才21人,一人一间办公室
还多,大家感激之余,还称赞所长会办事,500
万的房子,看似两个500万也做不到这么富丽
堂皇呢。建房期间,正好把游泳池当成拌石灰
水泥浆的池子,也就无事了。

大事办完,李二工作稍显轻松,一早一晚就
拿个篮球在院子里拍。副所长看在眼里,眼珠
子骨碌一转,以建健身场所为名,找县局里要来
了款项,把游泳池填平,建了个像样的篮球场。
所里不管是会打的不会打的,纷纷上场,陪李二
娱乐。元旦五一国庆,球赛一个连着一个。

铁打的衙门流水的官。三年后,王三上任
苦竹所长。王三盯着篮球场问副所长,打球的
都是些什么人?吃饱了撑的没事干,咚咚咚像
闹地震。于是,篮球场逐渐萧条起来。

王三的家在县城。但王三周末一般不回家,
不叫司机不带随从,一个人悄悄地爬上苦竹
岭。苦竹岭山高路陡,地形复杂。苦竹乡半数
以上的村子都隐藏在苦竹岭的褶皱里。

王三每次从苦竹岭回来,都疲惫不堪,裸露
的胳膊上被荆棘划出不少血痕;若遇上雷雨天
气,则跟只泥猴差不多。有一次下山,不小心脚
底板上扎了个口子,血不住地往外涌。王三用
毛巾包住伤口,找了根枯枝当拐杖,一瘸一拐地
摸到所里,已是深夜。

这下,副所长慌了神,忙找来亲信研究对
策,说既然王三喜欢爬山,我们不妨把篮球场拆
掉,筹建一座假山。亲信急了,这资金不好再挪
了。两人绞尽脑汁想了一个办法,资金从三方
而来:找几个企业拉赞助,加上把今年的税收
留点,再以建食堂为名找上级拨款。

“这正好试探他。若是和我们一路人,等到
假山建成,会有我们的好处,他若六亲不认,我
们就想法把他撵走!”两人就此打定了主意。

“突突突”,几天后,一辆拖拉机开进后院,
正在卸石头。紧接着,又来了一辆拖拉机,王三
坐在拖拉机上,里面装的全是竹根。所长副所
长看着两辆拖拉机,面面相觑。

还是副所长先开口,小心翼翼地说:“准备
在后院建个假山,您这竹根是……”

王三不动声色地问:“造假山干什么?养猴
子?”

副所长的心里一紧:“您真幽默,造假山是
给您弄的。”

“给我弄的?”王三打了个愣,眼睛像扫描仪
一般在副所长脸上扫视。

副所长僵硬地笑道:“您不是喜欢爬山吗?
为了方便您爬山啊……”

不待副所长的话说完,王三的脸就沉了下
来,厉声说道:“你还嫌苦竹岭的山不够?我上
苦竹岭,一是到窑矿和采石场去摸税源,二是到
那找乡亲们买点竹根,种些竹子,既方便同志们
休闲散步,重要的是告诫同志们以竹省身……”

两个月后,后花园全都是竹根的春笋。与
此同时,有人举报李二截留税款擅自扩大规模
建办公楼,上级已把李二双规。后来又到苦竹
所,带走早已对正所长之位虎视眈眈的副所长。

通山县大路乡公租房工程招标公告

一、项目概况

项目名称:通山县大路乡公租房工程

建设单位:通山县大路乡人民政府

工程地点:通山县大路乡

项目规模:约1600平方米

质量标准:合格

工期要求:3个月

投资规模:约160万元。

二、招标内容:土建、安装、装修

三、资质要求:

1. 申请人必须具备的企业资质等级条件:房

屋建筑工程施工总承包叁级以上。

位证,而是岗位培训合格证,则投标人还需提供岗

位证培训合格证相关人为投标人正式工人的相关

证明(劳动合同和社会保险证明)。

②当地检察院出具的无违法记录证明③近三年财务审计报告④类似工

程施工经验业绩等原件加盖红章的复印件一